

Государственная библиотека СССР им. В. И. Ленина

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 47-й № 168 (12058) Четверг, 18 июля 1963 года. Цена 2 коп.

ЯНОШ КАДАР В ИРКУТСКЕ

ИРКУТСК, 16 июля. (ТАСС). Во второй половине дня специальным самолетом из Ташкента в Иркутск прибыла партийно-правительственная делегация Венгерской Народной Республики во главе с товарищем Яношем Кадаром.

На Иркутском аэродроме, празднично украшенном государственными флагами народной Венгрии и Советского Союза, высоких гостей встречали прибывший накануне из Москвы кандидат в члены Президиума ЦК КПСС Л. Н. Ефремов, первый секретарь Иркутского промышленного обкома КПСС П. Б. Кацуба, председатели исполкомов иркутских областных Советов депута-

тов трудящихся А. В. Гриценко и В. Ф. Мальцев, первый секретарь Иркутского горкома КПСС Л. Г. Ширяевский и другие официальные лица. Посланцев братской Венгрии с большим воодушевлением встречали также многочисленные представители общественности города.

От имени трудящихся Иркутской области венгерских друзей сердечно приветствовал председатель сельского облисполкома А. В. Гриценко.

С ответной речью выступил тепло встреченный всеми присутствующими на аэродроме товарищ Янош Кадар.

Мы не поступимся принципами, завещанными Лениным, —

говорят советские люди, одобряя Открытое письмо ЦК КПСС

Партия и народ едины

Каких невиданных высот достиг советский народ в развитии социалистической экономики, науки, культуры! Не легко и не просто было нашей Отчизне совершить скачок от сохи к космическому кораблю, от истерзанной войной, истрадавшейся и истощенной Российской империи к могучему и процветающему социалистическому государству, каким является сейчас Советский Социалистический Союз. Через голод и разруху, трудности восстановления, через кровопролитные войны пришлось пройти нашему народу, пока открылись перед ним светлые горизонты коммунизма.

Что же дало советским людям силы для успешного гигантского созидательного труда, для всемирно-исторических побед в жестоких битвах за честь, свободу и независимость своей Родины? Где взяли они крылья для могучего взлета? В чем секрет того, что на Западе называют «русским чудом»? Чуда не было и нет, ибо чудес вообще не бывает.

Но была и есть дерзновенная ленинская мечта о построении коммунизма, ленинское учение о том, как достичь заветной цели; эта мечта и это учение, овладев умами и сердцами миллионов, дали им титаническую силу в исторической битве со старым миром.

Была и есть созданная Лениным Коммунистическая партия — мудрый вожь советского народа, боевой авангард трудящихся, организатор всех побед; партия, которая вела и ведет народы к самому разумному, самому справедливому, самому гуманному обществу на земле — к коммунизму.

Были и есть безграничное доверие и любовь народа к партии, готовность идти за ней по пути, указанному Лениным.

Вот они, «секреты» «русского чуда». Вот в чем источник могучей созидательной силы и негибаемого мужества нашего народа. Вот в чем залог светлого будущего миллионов тружеников нашей Родины.

Коммунистическая партия и ее ленинский Центральный Комитет, глубоко изучая процессы, происходящие в обществе, с научной точностью определяют внутреннюю и внешнюю политику, своевременно ставят и решают коренные вопросы развития экономики, формирования общественных отношений, воспитания нового человека.

Особое место в жизни нашей Родины занимает последнее десятилетие. Развенчав на XX съезде КПСС культ личности Сталина, партия покончила с нарушением ленинских норм в партийной и государственной жизни, субъективизмом и догматизмом в экономике, политике и идеологии, открыла широкий простор развитию инициативы и творчества масс. Это позволило добиться выдающихся успехов в развитии народного хозяйства, науки и культуры, в создании материально-технической базы коммунизма, подъеме народного благосостояния, в творческой разработке вопросов марксистско-ленинской теории и осуществлении ленинской политики мира и дружбы между народами.

Коммунистическая партия Советского Союза, свято храня верность марксистско-ленинизму, будучи непримиримой в борьбе за чистоту революционной теории, ее смелое творческое развитие, добивается сплоченности международного коммунистического движения на основе твердого соблюдения принципов марксистско-ленинизма, пролетарского интернационализма. Именно такого подхода придерживается КПСС в своих отношениях с братскими коммунистическими партиями. Так она поступала и в отношениях с ЦК Компартии Китая. Однако, вопреки достигнутому согласию о прекращении открытой полемики в коммунистическом движении, ЦК КПК опубликовал письмо от 14 июня, в котором содержится необоснованные нападки на КПСС и другие братские партии, извращаются важнейшие положения Декларации и Заявления московских совещаний марксистско-ленинского партий.

Июньский пленум ЦК КПСС единодушно и полностью одобрил политическую деятельность Президиума ЦК КПСС, Первого секретаря ЦК КПСС, Председателя Совета Министров СССР товарища Никиты Сергеевича Хрущева по дальнейшему сплочению сил мирового коммунистического движения, а также все конкретные меры, предпринятые Президиумом ЦК КПСС во взаимоотношениях с ЦК КПК. Пленум категорически отверг, как клеветнические и беспочвенные, нападки ЦК КПК на нашу партию и другие коммунистические партии, на решения XX, XXI, XXII съездов КПСС, на Программу КПСС. В постановлении Президиума подчеркивается, что ЦК КПСС будет стремиться и впредь к укреплению на основе принципов марк-

систско-ленинизма и социалистического интернационализма братской дружбы и отношений между КПСС и КПК, а также другими братскими партиями в интересах единства международного коммунистического и рабочего движения, в интересах борьбы за наше общее дело — победу коммунизма.

Составившие в нашей области, как и во всей стране, пленум объединенного областного и Томского городского комитетов КПСС, пленум и собрания актива партийных комитетов производственных управлений и промышленно-производственных зон, собрания первичных парторганизаций с горячим одобрением поддерживают решения июньского Пленума ЦК КПСС, они категорически отвергают, как беспочвенные и клеветнические, нападки ЦК КПК на нашу партию и другие коммунистические партии.

Горячо одобряют и единодушно поддерживают коммунисты, все советские люди опубликованное недавно Открытое письмо Центрального Комитета КПСС партийным организациям, всем коммунистам Советского Союза, в котором излагается позиция нашей партии, ее Центрального Комитета по коренным вопросам международного коммунистического движения.

Публикуемые в сегодняшнем номере нашей газеты письма показывают, что партийные организации, коммунисты, все советские люди полностью разделяют данную в Открытом письме ЦК КПСС оценку ошибочных взглядов и действий руководства Компартии Китая, ослабляющих единство мирового социалистического лагеря и международного коммунистического движения.

Рабочие, колхозники, интеллигенция — все советские люди с новой силой заявляют о беззаветной преданности своему испытанному вождю и организатору — Коммунистической партии. Они безгранично верят своей партии, идут за ней по знаменем марксизма-ленинизма. В эти дни трудящиеся нашей страны еще теснее сплавляются вокруг родной Коммунистической партии и ее ленинского Центрального Комитета, направляя всю свою энергию на решение задач, поставленных программой коммунистического строительства. Наша партия всегда с народом, а народ всегда с партией! В единодушной поддержке масс — сила ленинской партии, ее политической линии, ее идейных позиций.

Верная революционным традициям, принципам пролетарского интернационализма, наша ленинская партия идет в первых рядах великой армии коммунистов. Она и впредь последовательно и неуклонно будет укреплять связи с братскими партиями, бороться против империализма, за мир, демократию, национальную независимость и социализм, за полное торжество марксизма-ленинизма, за победу великих идеалов коммунизма на всей земле.

Вот почему так, что в теплые, сердечные отношения двух народов, строящих свое хозяйство по плану и идущих к единой цели, ворвался холод. При чем разногласия между

Китай был направлен изготовленный впервые в Советском Союзе непрерывный заготовочный стан, отличающийся высокой производительностью. Его смонтировали и пустили на Аньшаньском металлургическом комбинате СССР в ту пору этой новинки еще не имела. Она получила такой стан лишь во вторую очередь.

У нашей партии — верный курс

МОСКВА. (Борр. ТАСС). С глубоким вниманием изучается Открытое письмо ЦК КПСС рабочими станционного завода имени Серго Орджоникидзе.

Один из старейших работников завода, заместитель начальника инструментального цеха В. М. Дзегилевич заявил: — Мы горячо одобряем письмо ЦК КПСС партийным организациям, всем коммунистам нашей Родины. Оно еще раз показывает стремление нашей партии к сохранению мира, укреплению рядов международного коммунистического движения. Письмо ЦК КПК от 14 июня показывает, что китайские руководители заблудились. Политика КПСС, ее программа коммунистического строительства пользуются в нашей стране всенародной поддержкой.

Старший мастер Н. М. Шишов говорит: Больно подумать, что, упорствуя в своем непонимании сегодняшней обстановки, китайские руководители углубляют свое расхождение с марксистско-ленинскими позициями. Мы, советские люди, надеемся, что китайские товарищи осознают свои ошибки и вступят на путь ликвидации разногласий, укрепления международного коммунистического и рабочего движения.

Профессора и преподаватели высших учебных заведений столицы также внимательно знакомятся с Открытым письмом Центрального Комитета КПСС партийным организациям, всем коммунистам Советского Союза. Им, воспитателям и наставникам молодых строителей коммунистического общества, бесконечно дорого стремление Коммунистической партии Советского Союза укрепить единство братских партий, всех трудящихся в борьбе против империализма, за мир и дружбу народов.

В беседе с корреспондентом ТАСС доцент Московского геологического института В. А. Галюк сказал:

— Серьезную тревогу вызывают у нас разногласия руководства Компартии Китая с нашей партией и другими марксистско-ленинскими партиями. Это еще более горько оттого, что мы, советские люди, никогда не сомневались в том, что Китай — наш верный и преданный друг и соратник в борьбе за свершение коммунистических идеалов.

ЦК КПСС выразил волю всей нашей партии. Мы, работники советской школы, убеждены, что действия руководства Компартии Китая, ее необоснованные, клеветнические нападки на нашу ленинскую партию отнюдь не способствуют дружбе и сплоченности наших народов. Мы твердо и решительно говорим: курс ЦК КПСС — это верный путь марксизма-ленинизма.

Китайские товарищи перенесли в сферу чисто деловых контактов. Это стало тормозом в решении даже ясных технических вопросов.

Всем сердцем одобряю Открытое письмо Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, страны, которая уже так много сделала для развития экономики, науки и техники Китая.

После окончания работы пленума ВЦСПС нас в качестве гостей пригласили на Всемирный конгресс женщин, проходивший в то время в Москве. Необычайно нарядно выглядел зал заседания Дворца съездов, где присутствовали представительницы 110 государств всех континентов: белые, черные, желтые женщины разных рас в своих национальных костюмах. По своему представительству конгресс не имеет равных в истории женского движения. Среди делегатов конгресса были видные общественные деятельницы международного женского движения, крупные ученые, мастера культуры, работницы и крестьянки. И хотя они придерживаются различных политических взглядов, всех их объединяло одно стремление — отстоять дело мира.

Как известно из печати, конгресс успешно провел свою работу и принял ряд документов, призывающих женщин к активному участию в борьбе с империализмом, против гонки вооружений, против ядерных испытаний, против всех видов империалистического гнета, всех форм колониализма.

В выступлениях делегатов конгресса звучали призывы к объединению всех женщин в борьбе за мир на земле.

Единодушие действий — под таким девизом проходил конгресс.

29 июня в 17 часов 30 минут началось заключительное заседание конгресса. Открывая его, председательствующая Мария Мадделена (Италия) сообщает о посланиях,

Нам дорого наследие ЛЕНИНА

Открытое письмо Центрального Комитета КПСС ко всем коммунистам нашей страны встретило единодушную поддержку всех коммунистов и беспартийных рабочих нашего завода. Мы понимаем, что вызвано оно серьезными ошибками во взглядах руководителей Китайской компартии по важнейшим политическим и теоретическим вопросам.

Наша страна оказывает постоянно дружественную, братскую помощь народу Китая. Помним, с каким воодушевлением мы выполняли заказы для КНР. Наши горные машины работают сейчас на многих шахтах и заводах Китая. Мы по-братски принимали у себя посланцев Китая, делились с ними своим опытом, знаниями. Мы и впредь готовы оказывать дружескую помощь. Но мы не можем оставаться спокойными, когда начинаем злоупотреблять нашей дружбой, пытаются заставить нас отказаться от основного нашего богатства — от идей, завещанных великим Лениным.

Ленинское учение — основное

поступивших в адрес Всемирного конгресса женщин. Громом аплодисментов встречается послание вольнолюбивой борьбы африканских народов Патриса Лумумбы, группы греческих женщин — политических заключенных.

На трибуну поднимается председатель Международной демократической федерации женщин Эжена Коттон. Она зачитывает проект обращения к женщинам, матерям всех стран. Неоднократно ее выступления прерывались аплодисментами в знак одобрения. Заключительные слова обращения: «Если мы захотим, жизнь восторжествует!» тонут в бурю оваций. Все встают. Волна аплодисментов захватывает и возникает с новой силой. Слышится возглас: «Мир», «Дружба».

Так продолжается примерно минут 15. В президиуме появляется девочка-негритка лет 5—6. Она переходит из объятий в объятия, приветливо машет платочком участникам конгресса. Это вызывает новую бурю оваций.

Но вот все стихает. Председательствующая итальянка Мария Мадделена встает и читает обращение на русском языке. Дружно поднимается голос. И вдруг раздаются голоса прошагающе-недоуменные: «Китайская делегация голосует против?»

Это вызвало бурю негодования на всех языках мира. Раздались голоса «Позор!»

Минут через 5, успокоив зал, слово для объяснения мотивов голосования было предоставлено представительнице китайской делегации, ко-

торая заявила, вопреки действительным фактам, что обращение не призывает женщин бороться с империализмом, что обращение вносит раскол в международное женское движение.

Китайская делегация отказалась, по сути дела, признать, что дело мира и разоружения соответствует интересам народов.

Это вызвало возмущение всех делегатов конгресса. Председательствующая итальянка Росси, выражая волю делегатов, прервала выступление китайки и заявила: «Конгресс уважает вас тем, что слушает вас. Вы не уважаете конгресс, непочтительно отзываясь о его документах», и под одобрение всех присутствующих сказала: «Я лишаю вас слова».

И тут решительным шагом к трибуне направляется Долорес Ибарури. «Мы, — говорит Долорес Ибарури, — закончим конгресс с энтузиазмом, разведемся в разные концы и повезем с собой чувство дружбы». Она дала достойный ответ заявлению китайской делегации. Мысли, высказанные ею, неоднократно поддерживались горячими аплодисментами.

Конгресс отверг доводы китайской делегации, и она оказалась на этом широком форуме фактически изолированной. Люди, которым пришлось столько перенести во вторую мировую войну, не могут согласиться с тем, кто считает новую термоядерную войну неперенным условием победы социализма и коммунизма во всем мире.

И вот опубликовано Открытое письмо ЦК КПСС партийным организациям, всем коммунистам Советского Союза. Оно не может оставить равнодушным ни одного честного человека. Я вновь слышу возгласы: «Мир!», «Дружба!» на разных языках и одинокий голос китайки, раздавшийся в зале конгресса. Я вижу негодующие лица, посылающие ей свое гневное слово «Позор!»

Действительно, разве можно в век континентальных ракет так авантюристически относиться к проблеме войны и мира, как это делают руководители китайские товарищи?

Мы не разделяем взглядов руководства ЦК КПК и целиком одобряем внутреннюю и внешнюю политику нашей родной Коммунистической партии.

С. СЫСОВЕВ, председатель облсовпрофа.

ПРИМЕРНАЯ ТЕМАТИКА

ЛЕКЦИИ, ДОКЛАДОВ, БЕСЕД ПО МАТЕРИАЛАМ ИЮньСКОГО ПЛЕНУМА ЦК КПСС 1963 ГОДА

Итоги работы июньского Пленума ЦК КПСС. Марксизм-ленинизм — наше знание, наше боевое оружие. О возрастании роли Коммунистической партии в период развернутого строительства коммунизма в СССР. О шестидесятилетии второго съезда РСДРП. Идеологическая работа — важный фронт борьбы за коммунизм. Воспитание нового человека — важная задача коммунистического строительства. Труд — основа воспитания активных и сознательных строителей коммунизма. Общественная собственность — основа могущества нашей Родины, воспитания нового человека. Полное преодоление пережитков прошлого в сознании советских людей — неотложная практическая задача. О моральном кодексе строителя коммунизма. Советский патриотизм — действенная сила в борьбе за коммунизм. Непримируемая борьба с религиозными пережитками — одна из главных задач идеологической работы. Воспитание бдительности — важнейшая составная часть коммунистического воспитания советских людей. Советская молодежь — достойный преемник и продолжатель славных революционных традиций старшего поколения. Великое десятилетие в жизни Советской страны. Народ — решающая сила строительства коммунизма. О превращении мировой социалистической системы в решающий фактор развития человечества. Пролетарский интернационализм — основной принцип взаимоотношений КПСС с братскими коммунистическими и рабочими партиями. Борьба против ревизионизма и догматизма — важное условие развития марксистско-ленинской теории. Международное коммунистическое и рабочее движение на современном этапе.

Прем в Кремле в честь III Международного кинофестиваля

МОСКВА, 16 июля. (ТАСС). В Большом Кремлевском Дворце Министерство культуры СССР и Государственный комитет Совета Министров СССР по кинематографии устроили прием в честь III Международного кинофестиваля.

На приеме, прошедшем в теплой, дружественной обстановке, присутствовали кинематографисты более чем из 50 стран.

Одобряем всем сердцем

В Открытом письме Центрального Комитета КПСС партийным организациям, всем коммунистам Советского Союза коротко говорится о значительной помощи, которую оказывал СССР развитию экономики Китая.

— Советские специалисты участвовали в проектировании, строительстве, оснащении и монтаже ряда металлургических предприятий Китая, — заявил корреспондент ТАСС член Госплана СССР И. Ф. Белобров, работавший в течение ряда лет главным консультантом при министерстве металлургической промышленности

Китай. — Построены при непосредственной помощи Уханьский и Восточный металлургические комбинаты оснащенные первоклассными советскими оборудованием. Они рассчитаны на выплавку свыше 4,5 миллиона тонн стали в год. С помощью нашей страны сооружены завод спецстали в Цицикаре, огнеупорные заводы. Нашим китайским друзьям оказывалась значительная помощь в развитии сырьевой базы черной металлургии.

Чтобы показать глубинно братские чувства советских людей к китайскому народу, я приведу такой факт. В

тех специальностей терпеливо и настойчиво учили товарищей осваивать новое для них дело.

В те годы эта беспрерывная и беспримерная по своему размаху помощь отмечалась в Китае на всех собраниях, конференциях, съездах. В выступлениях руководителей китайского правительства, Китайской коммунистической партии, выражалась благодарность Советскому правительству и советским специалистам.

Но вскоре мы почувствовали какой-то поворот. Нам непонятно было, почему руководители КПК стали стремиться признать за

На пленумах партийных комитетов

Больше конкретности и целеустремленности

За первое полугодие предприятия Колпашевской промышленной зоны дали сверхплановой продукции на 265 тысяч рублей. Но эта цифра могла быть гораздо большей. На многих предприятиях зоны все еще недостаточно используются внутренние резервы производства. В июне промышленные предприятия зоны не выполнили государственного задания по выпуску валовой продукции. А пять предприятий, в их числе Лесхоз, Нарымская слывконтора, Колпашевский леспромхоз управления бытового обслуживания, сорвали полугодовую программу.

Много срывов допускают строительные организации. Систематически не выполняют планов управления № 23 треста «Томлесжелезнодорожной», строительно-монтажное управление треста «Томсксельстрой». Здесь слаба трудовая дисциплина, низко качество строительных работ. В прошлом году в СУ-23 было перерасходоано свыше 76 тысяч рублей заработной платы, а только за 4 месяца этого года — более 40 тысяч рублей. По-прежнему допускаются приписки и откровенные воровства.

Низкие производственные показатели, — указывалось на пленуме Колпашевского горкома КПСС, обусловившего итоги июньского Пленума ЦК КПСС и задачи партийной организации промышленной зоны, — результат слабой идеологической работы на многих предприятиях, отрыва ее от производственных дел.

На Лесхозе лесозаводе 40 инженерно-технических работников. Из них только 8 человек выступили перед рабочими на лекциях и докладах. Директор завода П. В. Морозов за полгода не выступил перед рабочими ни разу. Партийное бюро во главе с секретарем тов. Паневинским прикрывает пробелы в идеологической работе общими массовыми мероприятиями, не занимается воспитанием рабочих.

Многие мастера не только не воспитывают рабочих, но и сами нарушают дисциплину. Невниманье к человеку, порочная практика руководить производством с помощью на частившихся приказов привели к тому, что Лесхозский завод не выполнил полугодовой план по выпуску валовой продукции. И сейчас здесь плохо организована выгрузка леса для работы на зимний период.

Участники пленума отметили, что неудовлетворительно организована идеологическая работа и на таком крупном предприятии, как Колпашевский леспромхоз комбината «Томлес». Здесь бездействует лекторская группа. Директор предприятия П. Л. Калинин — член бюро Колпашевского горкома КПСС. Однако о какой воспитательной работе можно говорить, если тов. Калинин выступил перед рабочими

всего один раз, в Первомайские праздники? Не чаще встречается с рабочими и секретарь партийной организации тов. Кулаженко. Он объясняет свою бездеятельность тем, что ему якобы приходится заниматься только хозяйственными вопросами. О людях, от которых зависит успех производства, в леспромхозе забыли. Не поэтому ли леспромхоз за последнее время стал работать ниже своих возможностей?

На некоторых предприятиях идеологическая работа сводится лишь к чтению лекций и организации художественной самодеятельности. Например, так обстоит дело в Нарымской слывконторе. Там продолжают говорить лишь красивые фразы о воспитании человека. Не случайно предприятие не может выйти из отставших.

Еще хуже поставлена воспитательная работа на Жигаловском рейде слывконторы. Здесь три месяца не демонстрировалось ни одного кинофильма, запущена агитационная работа, плохо организовано соревнование. Из 800 человек, начавших борьбу за коммунистический труд, завоевали право называться ударниками коммунистического труда только 32 человека. И это не беспоконт на партийную организацию, ни руководителей предприятия.

Серьезный упрек в адрес руководителей Нарымского эксплуатационного участка и Ново-Ильинской РЭБ высказал Н. Е. Богомаз. Среди работников речного транспорта нередки случаи хулиганства, аморальных поступков.

Необходимо создать нетерпимую обстановку всем антиобщественным элементам — хулиганам, пьяницам, расхитителям народного добра. В первом квартале в торговых организациях зоны было допущено растрат и недостач свыше чем на 5 тысяч рублей. Вышедший начальник ора Колпашевского леспромхоза тов. Брылин преступно относился к народному добру, потакал расхитчикам и укрывал их. Таким работникам не место в советской торговле.

Один из самых сложных вопросов, указывали участники пленума, — это воспитание молодежи. Нередко оценивают идеологическую работу по массовости. Но ведь неустранимы оказываются отдельные молодые люди. Вот с ними, в отдельности с каждым, и надо вести воспитательную работу. Нужно видеть каждого человека и вовремя помочь ему.

Воспитание молодежи в Колпашеве занимаются еще недостаточно, хотя на предприятиях зоны трудятся свыше 3 тысяч юношей и девушек. Нередко молодые рабочие нигде не учатся, не получают о росте своего мастерства. Такое положение создается на Усть-Чанском рейде,

в Жигалово, Тогуре, в Колпашевской автоаэропортной конторе, например, трудится 80 молодых рабочих. Почти треть их имеет только начальное образование, в то же время в школе рабочей молодежи учатся единицы.

Серьезной критике была подвергнута на пленуме деятельность университетов культуры. В пригородной зоне их действовало три, но занятия обычно проходили в подвальных залах, были неинтересными.

Все выступления на пленуме подчеркивали, что от того, насколько правильно будет поставлена идеологическая работа с людьми, настолько успешнее удастся решить хозяйственные задачи.

Пленум горячо одобрил решения июньского Пленума ЦК КПСС и наметил мероприятия для улучшения идеологической работы на предприятиях Колпашевской зоны.

П. КОЛОТОВИЧ.

Девятый год работает на Томском электроламповом заводе фрезеровщик В. И. Зорин. Свой большой опыт он пополняет теоретическими знаниями. Зорин учится на третьем курсе вечернего приборостроительного техникума. Это помогает ему и на производстве. Дневные задания Зорин выполняет на 140 — 150 процентов.

На снимке: В. Зорин.

Фото П. Ячменева.



ПОЙМЫ РЕК БОГАТЫ ТРАВАМИ
Взять их сполна — наша задача

ЕСЛИ БЫ ВСЕ ТАК ТРУДИЛИСЬ

ШЕГАРКА. (По телефону). В колхозе имени Кирова Шагарского производственного управления на заготовку кормов вышли все от мала до велика. Ежедневно на скирдовании сена и сенокосении трав участвует 600—700 человек. На сенокосе работает шесть тракторных агрегатов, 8 конных сенокосилок и по 300—350 косарей.

Активное участие в заготовке кормов принимают комбайнеры колхоза. М. Олейник, М. Хилдогин, М. Жидков, работая машинистами сенокосилок, ежедневно перевыполняют нормы. Ведет за косовицей трав идет скирдование сена. Эта работа широко механизирована. Механизаторы по трем тракторам «Беларусь» с помощью шарнирных стогометателей целый день подают душистое сено на стого, а на четырех тракторах «Беларусь» с тракторными волокушами сваливают сено. Не стоят без дела и гусеничные тракторы. Шесть тракторов ДТ-54 буксируют кроны деревьев, на которые похозяйски укладывают сено в стога.

На 13 июля уложено в стога в колхозе 2.550 центнеров отличного сена. За день 12 июля сбито 1.080 центнеров. Лучших результатов на заготовке кормов добивается вторая бригада Н. И. Буякова. Она заготовила 1.152 центнера сена. Характерно, что здесь приходится косить сено только по кустам и болотам вручную. Но благодаря большой активности всех колхозников и хорошей организации труда, темпы работ высокие.

Заготовим для общественного животноводства в достаточном количестве сена и кукурузного силоса, — заявляет председатель колхоза т. Лучинин. — Для этого у нас есть все возможности. Народ на сенокосе работает дружно, с огоньком. И на кукурузных плантациях, которые раскинулись на 1.000 гектарах, идет повторная междуурядная обработка посевов с внесением минеральных удобрений. Урожай обещает не менее 300 центнеров с гектара. Так что намеченные 10 тысяч тонн силоса из кукурузы будут заложены.

И если бы во всех хозяйствах Шагарского управления все трудилось на заготовке кормов так же, как трудятся в колхозе имени Кирова, можно бы не сомневаться в успехе

Но есть и другие факты. В колхозе «Рассвет» не поставлено ни одного стога сена. Дело в том, что руководители Ново-Ильинского отделения, бригадир тт. Петрашко, Хомяков на лугах не бывают. Колхозники и прибывшие на помощь из города студенты утром выезжают в поле, однако, не зная, что делать, работают по посылке: «Хоть пень колотить, лишь бы день проводить». И получается так, что бригадир отдыхает дома, а колхозники и студенты терпят время в поле.

И такое положение не только в колхозе «Рассвет». «Комсомольский проректор» совхоза «Россия» сообщает, что прораб Шагарского строительного участка тов. Непомнящих и мастер этого же участка тов. Тимофеев, посланные для руководства и организации работ на сенокосе, пропозавствовали целый день. 31 человек так за день ничего и не сделали.

Только люди, потерявшие чувство ответственности за порученное дело, могут так безответственно относиться к заготовке кормов.

В. БУТОРИН, И. НИНАНОВ.

Нужны не бумажные решения...

Организовано ведут сенокос колхозники сельхозартели «Сибиряк» Парабельского производственного управления. Звено, возглавляемое Г. П. Филатовым, день ото дня наращивает темпы косовицы трав. На лугах заготовлена первая тысяча центнеров сена. Работа ведется тракторной сенокосилкой. Трактористы А. Комаров и А. Солнцев организовали двусменную косовую трав. Там, где не представляется возможным косить травы тракторной косилкой, в ход пушены косы и конные сенокосилки.

На третьей ферме зверсовхоза «Каргасокский» на период заготовки грубых кормов создано механизированное звено. Ему передано два трактора ДТ-20, которые используются на косовице трав, и два трактора «Беларусь». Один из них буксирует подборщик и волокушу, второй обслуживает стогометатель. В звене каждая минута на счету. Косовка начинается до восхода солнца и кончается поздним вечером. Заправка тракторов горячим производится на лугах. Между членами механизированного звена развернуто социалистическое соревнование за высокопроизводительное использование техники. Для механизаторов и рабочих, занятых на заготовке кор-

мов, организовано общественное питание. По в отдельных хозяйствах все еще выжидают. В райобратели «Заря» Каргасокской промышленно-производственной зоны на заливных лугах трава давно выросла, а председатель правления тов. Вилос распорядился начинать сенокос только 15 июля.

Затягивают массовую заготовку сена и закладку силоса и в колхозе «Трудовик».

Сухая солнечная погода способствует быстрому подсыханию скошенных трав. Но в ряде хозяйств не успевают сгребать и метать сено. В комплексной бригаде № 4 колхоза «Заря коммунизма» более пяти дней лежит готовая к метке трава на площади 120 гектаров. Здесь не хватает людей. На объединенном заседании бюро парткома и райисполкома Каргасокской промышленно-производственной зоны было решено, что Каргасокский леспромхоз поможет колхозу «Заря коммунизма» в заготовке сена. Но помощь не оказывается.

Промышленные предприятия и организации Каргасокской промышленно-производственной зоны имеют

определенные задания на период заготовки кормов, утвержденные исполкомом и бюро парткома. Но ни один коллектив еще по существу не помогает труженикам села.

Нужны не бумажные решения, а практическая помощь колхозам.

Т. КУРИЛОВИЧ, наш соб. корр.

ЗАКАНЧИВАЮТ ПОВТОРНУЮ ОБРАБОТКУ КУКУРУЗЫ

Механизаторы совхоза «Томский» анализируют во Всероссийском соревновании за получение высоких урожаев кормовых культур.

Члены механизированной бригады Верхинской фермы, которой поручено обработать 200 гектаров посевов кукурузы в смеси с соей на земле 400 центнеров зеленой массы. Сейчас бригада заканчивает вторую междуурядную обработку посевов, и покормку растений аммиачной селитрой.

Механизаторы Овраженской фермы также пересмотрели свои обязательства. Они решили получить с каждого из 200 гектаров посевов кукурузы не менее 350 центнеров зеленой массы.

Г. ЖЕЛОНКИН.

Травяная мука — ценнейший корм

Одна сушилка СЗПБ-2 в час может высушить 100—120 килограммов травы. За 20 часов ее работы можно получить 2 тонны травяной муки

Высокая температура позволяет быстро высушить траву. Ее действие на вещества очень продолжительное, и именно это способствует сохранению наиболее ценных веществ в траве. Значит, при производстве муки нужно стремиться главным образом к тому, чтобы сократить время от среза травы с корня до момента ее сушки в барабанной сушилке. Это — непременное условие получения высококачественной травяной муки.

Мы испытали несколько вариантов сушки трав и вот какие результаты получили.

Table with 3 columns: Вид сушки травы, Процент потери каротина, Скорость сушки (кг/ч). Rows include: Зеленая масса (0% loss, 150 kg/h), Сушка в прокосах 3 часа (63% loss, 55 kg/h), Сушка в прокосах 6 часов (70% loss, 44 kg/h), Сушка в прокосах 9 часов (71% loss, 42 kg/h), Сушка в прокосах 1 сутки (80% loss, 31 kg/h), Сушка в прокосах 2 сутки (88% loss, 17,4 kg/h), Сушка в прокосах 3 сутки (92% loss, 12 kg/h).

Технология приготовления сеной муки в условиях хозяйств нашей области должна быть следующей.

Скапливание зеленой массы нужно производить косячной-намельчительной БИР-1,5 с трактором «Беларусь». К косялке прицепляется комбинированный агрегат 2-ПТС-4. Обслуживает этот агрегат 2 человека — тракторист и рабочий. Перед сушкой траву измельчают. Устройство барабана сушилки СЗПБ-2 такое, что длинная трава наматывается на шнеки, в барабане образуются длинные жгуты, и сушка становится невозможной.

Для резки травы нужно использовать силосорезку ПРС-12 или ПРС-6. Зазор между ножами и противорезающей пластиной необходимо отрегулировать в пределах 0,5—1 мм. Длина резки травы — 2—5 сантиметров.

Для привода силосорезки можно использовать электродвигатель мощностью 10—14 киловатт или трактор «Беларусь». Обслуживает силосорезку двое. Нарезанную траву нужно разбросать на площадке (толщина слоя не более 30 сантиметров, чтобы не было самоосогревания).

Барабанную сушилку нужно подготовить к работе следующим образом: установить загрузочную воронку со шнеком на переднюю стенку осадочной камеры так, чтобы кожух шнека не задевал кромку барабана. Если этого не сделать, то кожух шнека прорезается барабаном, и шнек прекращает работу!

Для предотвращения загорания высушенной травы в барабане в осадочной камере загромождают отверстие барабана проволоочной сеткой с размером ячеек 0,5 сантиметра. На выходе барабана следует установить кольцо с регулируемыми отверстиями для зерна — оно крепит-

ся к торцу барабана болтами. На поперечном шнеке у загрузочной воронки снять ограничительную доску, открыть нижнее очистное отверстие поперечного шнека. Это отверстие будет выгруженным.

Высушенная трава в охлаждающей барабан не поступает. Сушка идет удовлетворительно при температуре 300—350 градусов Цельсия, но лучше всего поддерживать 350 градусов Цельсия — это увеличивает производительность сушилки. При этом за 1 час сушилка испаряет 200 килограммов воды. Трава теряет при такой сушке две трети своего веса.

Обслуживают сушилку 3 человека: сушильщик и двое подсобных рабочих. Подсобные рабочие подносят резаную траву к сушилке, загружают сушилку и уносят высушенную траву и дробилку.

Перемалывание травы в муку производится на универсальных дробилках ДКУ-1,2 или ДКУ-М. Их обслуживает один человек.

Травяную муку сыплют в мешки и хранят в неотапливаемых складских помещениях.

Одна сушилка СЗПБ-2 в час может дать 100—120 килограммов высушенной травы. За 20 часов в сутки с одной сушилки можно получить 2 тонны травяной муки.

Для определения себестоимости травяной муки необходимо составить технологическую карту, в которой указать все операции по изготовлению муки и необходимые для их исполнения машины, определить затраты труда, количество людей, эксплуатационные расходы.

Себестоимость 1 тонны травяной муки при описанном способе ее приготовления равна (при возке травы на расстояние 5 километров) 46 рублям. А цена, по которой принимают травяную муку Управление хлебопродуктов, 60 рублей тонна.

В каждом хозяйстве есть неограниченные возможности, чтобы заготовить как можно больше травяной муки.

И. БУТУСОВ, старший инженер областного управления производства и заготовки сельхозхозяйственных продуктов.

Состоялся пленум парткома Верхне-Кетского промышленного района. Обсужден вопрос: «Итого работы июньского Пленума ЦК КПСС и задачи партийной организации района». Докладчик — секретарь парткома тов. Ситников, выступившие в прениях коммунисты горячо одобрили постановление июньского Пленума ЦК КПСС.

Трудящиеся района приложили немало усилий для выполнения принятых обязательств. Впереди соревнующиеся идут коллективы Орловского, Ингузетского, Илбегинского леспромхозов. За шесть месяцев лесорубы Приняты заготовили и вывезли на нижние склады 717 тысяч кубометров леса. Народное хозяйство получило 54 тысячи кубометров сверхпланового леса.

Однако далеко не все древесины доставлено потребителю. Темпы лесосилы в этом году низки. Вместо 962 тысяч кубометров за два месяца навигации район отгрузил всего 694 тысячи кубометров. Основные причины отставания — низкий коэффициент готовности флота, слабая организация труда сплавщиков, серьезные промахи в организаторской и идеологической работе среди трудящихся. Многие партийные организации слабо борются за действительное идеологическое воспитание рабочих, не уделяют ей с конкретными делами коллективов промышленных предприятий.

На пленуме парткома шел большой разговор о необходимости шире пропагандировать и внедрять передовой опыт, больше оказывать помощи малым комплексным бригадам, борющимся за заготовку 20—25 тысяч кубометров леса в год.

За последнее время на предприятиях повысился уровень партийной пропаганды, улучшилась деятельность учреждений культуры. Вместе с тем отмечалось, что воспитательная работа, особенно среди молодежи, не отвечает требованиям дня. Имеются факты хищения государственной собственности, на отдельных предприятиях низка трудовая дисциплина, допускаются прогулы, небрежное отношение к технике.

Участники пленума предъявили серьезные требования к руководите-

лям предприятий. Резкой критике был подвергнут начальник Орловской строительной колонны тов. Артеменко, который не занимается воспитательной работой в коллективе.

Пленум парткома принял постановление, направленное на улучшение идеологической работы. В партийных организациях создаются кружки по изучению материалов июньского Пленума ЦК КПСС. Руководить этими кружками будут инженерно-технические работники, руководители предприятий, учреждений.

Участники пленума парткома, как и все коммунисты и трудящиеся района, единодушно одобрили деятельность Ленинского ЦК КПСС во главе с Н. С. Хрущевым, направленную на укрепление единства и дальнейшего сплочение международного коммунистического движения.

З. ПОКАЗАНЬЕВА.

Главное — инициатива

Решения июньского Пленума ЦК КПСС вызвали новый прилив творческих сил коммунистов, всего коллектива Верхинского ремонтно-эксплуатационной базы.

Доклад, выступление Н. С. Хрущева, постановление Пленума зовут отдавать все силы воспитанию нового человека — создателя коммунистического общества.

Идеологическая комиссия партбюро организовала через агитаторов ознакомление и изучение материалов Пленума.

Партийная организация усилила воспитательную работу среди коммунистов. На теплоходах и пароходах «Сергей Лазо», «Дмитрий Донской», «М. Горький», «Добрыня Никитич» и на несамостоятельном флоте созданы партийные группы.

Экспозиции судов, работающие на линии Илпашево — Томск — Новосибирск, борются сейчас за звание лучших коммунистического труда. Они горячо поддерживают почти коллектива теплохода «Львов»-«Волго-Донского пароходства» за счет сверхплановых перевозок внести свой вклад в 30-летие нашей революции.

Инициативный состав пропагандирует материалы Пленума, поднимает трудовую активность работников флота. Решениями делами ставится экипажи теплохода «Сергей Лазо», парохода «Черемухов».

Коллектив парохода «Герцена» не совсем удачно начал навигацию. В мае план здесь был выполнен лишь на 55 процентов. Коммунисты судна во главе с капитаном В. В. Глушковым сделали все, чтобы вывести кол-

лектив из числа отстающих. И это им удалось. Задание июня выполнено на 154,8 процента.

Успешно справились с программой июня и ремонтные цехи. Здесь резко поднялась трудовая дисциплина, инициатива, энтузиазм.

Партийная организация провела семинар агитаторов. Они ведут разъяснительную работу по материалам Пленума в цехах, по месту жительства.

Сейчас мы готовим в центре поселка агитационную площадку. Оформим ее лозунгами, транспарантами. Здесь будут представлены социалистические обязательства, показатели работы колхозников, организаторов демонстрации фильмов.

Создается на базе школы атеизма. Улучшает свою работу клуб. Здесь будет выпускаться световая газета, организован смотр стенных газет, выступления художественной самодеятельности.

На общем собрании инициатив избран комсомолет. Он займется вопросами быта, воспитательной работы в семье.

Много предстоит сделать нашим коммунистам для воспитания нового человека. Мы используем все пути и средства, чтобы превратить в жизнь решения июньского Пленума ЦК КПСС.

Главное — вовремя поддерживать творческую инициативу коммунистов, всего коллектива.

А. НЕКРАСОВ, секретарь партбюро Моряковского ремонтно-эксплуатационной базы.

СОВЕТСКОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО Сотни помощников поселкового Совета

Каждый из нас с карандашом в руках вчитывается в материалы июньского Пленума ЦК КПСС. Да, нам надо привести в действие все силы, объединенные вокруг Советов, на борьбу за повышение культуры народа, за утверждение новой морали.

Наш поселковый Совет расположен в рабочем поселке Тогур Колпашевского промышленного района. Здесь живут и трудятся тысячи людей. Каждое утро раздаются басовитый гудок лесозавода. В его цехах вырабатываются пиломатериалы различного назначения, тарную доску для предприятий пищевой промышленности, сооружают детали сборных жилых домов. На причалах завода стоят баржи, принимающие в свои трюмы готовую продукцию. На Кети расположены отгрузочные рейды Нарымской славянской конторы. За навигацию славяноконтора доставит с верховьев реки и отгрузит для народного хозяйства страны полтора миллиона кубометров леса. Есть в Тогуре строительное управление № 23 треста «Томлесстройтрест» и ряд других организаций. Во все вопросы деятельности предприятий и организаций вынужден поселковый Совет и помогает их коллективам решать большие задачи.

Нас радует, что поселок год от года растет, благоустраивается, повышается культурный уровень трудящихся. В их распоряжение предоставлен замечательный клуб, где есть все условия для развития художественной самостоятельности. Имеется библиотека, стадион, общинно-национальная школа. Здоровье тогурчан охраняет большой отряд медицинских работников.

Но у нас далеко не все сделано, еще много забот и главных из них — умело использовать средства культурно-воспитательной работы для формирования нового человека. Немало есть жителей поселка, которые видели библиотеку только со стороны, но не были в ней, редко заглядывают в клуб, не посещают лекций.

Есть, к сожалению, в поселке и такие люди, которые ведут паразитический образ жизни, нарушая общественный порядок. Много времени приходится тратить, чтобы убрать с дороги всякий хлам, мешающий нам шагать в ногу с жизнью.

На помощь поселковому Совету приходят активисты, настоящие энтузиасты. Вот один из них — Павел Семенович Казаев. Это уже молодой человек, ему под пятьдесят лет. В поселке его знают многие. Работает Павел Семенович заведующим Тогурской начальной школы. Живет он здесь с десяток лет. Он коммунист.

Павла Семеновича часто можно встретить в поселковом Совете.

Зашел как-то разговор, что некоторая часть молодежи неадекватно себя ведет. Но тут, как говорится, не пришьешь решение на заседании исполкома поселка и не обещать выполнения его от пункта до пункта. Нужен иной подход. Тогда Павел Семенович собрал заседание культурно-бытовой комиссии, в которой он председательствует: вместе подумали, как и что лучше сделать. Решили организовать в клубе собрание молодежи всего поселка, нацеленное поговорить о тех, кто не дорожит своей честью. Связались с партийными и комсомольскими организациями предприятий и организаций. И что вы думаете? В этот вечер пришло в клуб человек 250. Разговор получился открытым и полезным.

Начал его директор клуба В. Родионов. Он издал тех, кто приходит в клуб не отдохнуть, а так, от нечего делать. Он, и досталось стилистам, доморощенным пижонам! Появились на щеках краска стыда.

Конечно, члены культурно-массовой комиссии и мы все понимали, что одним разговором на собрании не исправим тех, кто сбился с пути и бредет стороной. Нужно кропотливо разъяснять их ошибку, помочь им найти свое место в жизни. В клубе стал часто бывать Павел Семенович Казаев, член комиссии почитаемый Мариа Тарабина и другие. Беседовали с молодежью просто, по-товарищески, и совсем — другими стали вечера в клубе, а в кружках художественной самодеятельности появилось больше участников.

Живут в нашем поселке старые рабочие, ветераны, те, что в первые годы пятилетки своими руками строили цехи лесопильного завода, закладывали улицы нынешнего рабочего поселка. Много поучительно могли бы они рассказать молодежи, передать ей традиции старой рабочей гвардии, которая не боялась трудностей, не отступала, героически трудилась во время Отечественной войны.

Надо нам собрать пенсионеров вместе, создать совет пенсионеров. Хорошие будут помощники, — предложили члены культурно-бытовой комиссии. Вскоре исполком поселкового Совета провел собрание пенсионеров. Они активно включились в работу и оказывают сейчас большую помощь.

Трудно перечислить все вопросы, которые интересуют учителя Павла Семеновича Казаева и его товарищей по общественной работе. Много полезного сделали они. Каждому понятно, что убеждения и стремления человека в немалой степени зависят от того, каков его быт, как удовлетворяются его потребности. Комиссия решила проверить бытовые условия рабочих Кетского лесозавода. Побывали на квартирах, со многими побеседовали, а потом пришли в цехи. И тут оказалось, что для ночных смен плохо организовано питание. Для тех, кто в первой смене, — и столовая и лоточники приходят. А остальные как хотят. Просто работники ора отмахивались от лишней забот. Рабочие справедливо обижались на такое отношение. Члены комиссии вынесли этот вопрос на заседание исполкома поселкового Совета. Своим доблестям. Теперь и для рабочих второй и третьей смен организованы буфеты в цехах.

И таких энтузиастов-общественников много, сотни. Работа их неопытна. Активисты не дают спуску тем, кто мешает нам, как мешают добрым посевом сорняки. И мы их безжалостно выпахиваем.

Хочется еще рассказать об учительнице Лидии Николаевне Роговой. Она председатель нашей творческой комиссии. Члены комиссии выводят на чистую воду расхитителей народного добра, жуликов.

Работала, например, в одном из магазинов ора Нарымской славяноконторы некая Кондрашова. Забыла о чести торгового работника, она обчитывала и обещивала покупателям. Комиссия установила, что действительно за прилавком жулики. Материалы были переданы милиции, и вскоре Кондрашову сняли с работы.

Или случай с лесным садом лесозавода. В поселок поступил сигнал, что здесь плохо поставлен учет

расходования продуктов. Это на руку нечистоплотным людям. Когда проверили, пришли к выводу, что во всех делах замешана заведующая детским садом Мерляна. Материалы проверки обдумал исполком поселкового Совета. Заведующая была снята с работы и отдана под суд.

Заинтересовались недавно активисты рабочей столовой ора славяноконторы. Проверка подтвердила, что там тоже завелась жулики. Пользуясь ротозейством работников ора, они по собственному усмотрению производили наценку на мясо, яйца и другие продукты. Заведующая столовой была отстранена от работы.

Трудно становится жить в нашем поселке тем, кто не хочет заниматься общественно полезным трудом, хулиганит, пьянствует. И если такие люди не понимают доброго слова, не хотят изменить свой образ жизни и соблюдать законы советского общества, мы их строго наказываем.

Долгое время, словно пауки, плели свою паутину Бахтин, Смольянов и им подобные, принадлежавшие к секте истинноправославных христиан. Они не желали работать ни в одном из предприятий и организаций, но зато не упускали случая «скользнуть», положить в карман лишнюю рубль. Много раз мы с ними беседовали, разъясняли. Но по-моему, Лопуноу терпение у рабочих. Пригласили этих тунеядцев в свой заводской клуб. Решили так: пусть они скажут свое слово перед всем народом. А в клубе собралось тогда сотни людей. Я рассказал всем, чем занимаюсь эти истинноправославные христиане. Собрание постановило выслать на поселка тунеядцев, чтобы они не позорили нас. Все проголосовали единогласно.

Недавно мы обсуждали нерадивого работника и пьяницу Воронина. Он устраивает скандалы, мешает людям жить. Справившись его строга. Поверили Воронину, что он исправится, дали срок и оставили в поселке. Что ж, если человек осознает свои ошибки, каждый этому будет только рад.

После таких собраний у поселкового Совета становится еще больше помощников. Сотни людей участвуют на общественных началах в работе Совета. Авторитетом пользуется, например, общепоселковый товарищеский суд. Председателем его является депутат И. И. Дядик. В составе суда пять человек. Они очень серьезно относятся к своим обязанностям, регулярно проводят заседания и своевременно рассматривают дела, привлекая к себе на помощь широкий круг трудящихся.

Усилили свою деятельность две лекторские группы поселка, заводской клуб. Они перестраивают свою работу так, как этого требуют решения июньского Пленума ЦК КПСС.

В работе по воспитанию трудящихся наш Совет опирается на уличные комитеты. Их у нас около пятидесяти. Особенно активно действуют комитеты, возглавляемые пенсионерами П. И. Доренским, К. П. Велобородовым и другими.

Советы являются школой политического самоуправления для всего народа, и только при участии народа, сотен активистов мы в своем поселковом Совете успешно решим многие задачи идеологической работы среди трудящихся.

Г. КУЧИН, председатель Тогурского поселкового Совета Колпашевского промышленного района.

А мы с нетерпением ожидали этой встречи. Мы хорошо знали: Томск — город, где много истинных, тонких деятелей искусства.

И вот мы, наконец, здесь: вчера спектаклем «Друзья Милена» Хабаровский краевой театр музыкальной комедии начал свои гастроли в Томске. Наш театр — крупный творческий коллектив. В нем работают многие мастера сцены, чьи имена хорошо известны за пределами Дальнего Востока.

Десятки лет выступают на подмостках театра заслуженный артист республики В. А. Гримм. «Мастером смеха» называют его зрители. Не возможно забыть героев, рожденных искусством этого талантливого, великого артиста. Его комедийные герои бывают не только смешными, веселыми, они бывают и страшными, предельно гнусными. Назовем хотя бы только одну его роль — немощного и подлого старика-богача Даюсты в спектакле «Друзья Милена»; некоторые из нас, наверное, вчера посмотрели этот спектакль... Впрочем, впереди, друзья, у вас еще немало встреч и с В. А. Гриммом, и с заслуженными артистами республики Н. И. Симоновой, И. Ю. Войнаровским, П. В. Адахиным и со многими другими артистами театра.

П. В. Адахин. Его же перу принадлежит авторизованный перевод и значительный измененный текст оперетты Ф. Легара «Цыганская любовь», но автор текста музыкальной комедии «Хрустальный башмачок», по пьесе Таббе (музыка композитора Ушакова) и других произведений. С искусством Адахина-артиста мы познакомимся, посмотрев спектакли «Сильва», «Летучая мышь», «Севастопольский вальс», «Амурские зори», «Друзья Милена», «Ошибки Наташи».

Не забудьте также посетить спектакли, в которых заняты Э. П. Кислицына, актриса веселого и жизнерадостного дарования. С успехом исполняет она роль Элен Грей в «Черном бриллианте» и роль авантюристки, пупоножнички Вавы в спектакле «Москва — Черемушки», психологически сложную роль Джен в «Друзьях Милена» и роль вдовы Ирины в «Амурских зорях».

Яркие образы наших современников создал ведущий солист театра П. П. Киселевич. Те из вас, кто увидит Петра Киселевича в спектакле «Севастопольский вальс», наверное, не скоро забудут его капитана Аврора. Мы надеемся также, что не менее глубокое впечатление произведет на вас и образ начальника строительства Бориса Константиновича Долгих, созданный П. Киселевичем в спектакле «Амурские зори».

Солист нашего театра В. А. Французский, опытный артист, обладающий красивым лирическим сопрано. В составе нашей труппы В. В. Сушинова. Это молодая актриса. Искренность и простота, непосредственность и великолепные вокальные данные — таковы ее отличительные черты.

Сложный творческий путь прошел один из ведущих артистов нашего театра К. С. Решанский. 36 лет своей жизни отдал он сцене. Он только в Хабаровском театре музыкальной комедии создал десятки сценических образов.

В большинстве наших спектаклей заняты артистка О. П. Поликова. Для Ольги Петровны не существует больших и маленьких ролей: все она творит с одинаковой тщательностью, с одинаковым трудолюбием и упорством, стараясь как можно глубже проникнуть в образ, в самую его суть.

Новое правительство Эквадора

ПАРИЖ, 16 июля. (ТАСС). По сообщению агентства Франс Пресс, в Эквадоре объявлено о формировании нового кабинета. В его состав вошли три военных и шесть гражданских лиц. Министром иностранных дел назначен полковник Луис Агустин Мора Боуэн.

В одной статье просто невозможно даже вскользь рассказать о всех актерах театра, тем более что театр — музыкальный, а значит, весьма многочисленный по своему составу, «густонаселенный». Ведь в нем есть еще и оркестр, которым руководит композитор И. К. Ипатов, и хор во главе с опытным хормейстером В. И. Рожковским, и балет

ни. Это принципиальная, главная и определяющая линия театра. Июньскому Пленуму Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза посетил коллектив театра свой новый спектакль «Ошибки Наташи». Премьера спектакля состоялась во время наших гастролей в городе Усть-Каменогорске как раз в дни, когда в Москве заседал исторический Пленум.

Лирическая комедия Льва Компанейца (музыка Николая Михалова) привлекла внимание театра именно своей острой постановкой проблем, важностью и актуальностью темы. Спектакль привлекает нашу молодежь вести бесстрашную борьбу с засильем гнусных пережитков прошлого, с пьянством, спекулянтством, валютничьем, стяжательством, всякого рода стяжаниями.

Военно-гражданский кабинет

Вот в чем главная мысль спектакля «Ошибки Наташи». — Пока хоть один подонки ходит по моей земле, я буду делать все, чтобы горела почва под его ногами. — заявляет своим друзьям Наташа.

«Ошибки Наташи» — это в то же время спектакль о большой, чистой, крепкой любви, о настоящей любви и настоящем товариществе. — А в чем же ошибка Наташи? — спросите вы. Об этом вы и узнаете, посмотрев наш спектакль...

О нашем родном Хабаровском крае, о великом Амуре и о мужественных строителях нового города на берегу легендарной реки, о замечательном сплоченном коллективе советских людей, который выживает, отбрасывает прочь горькую бездельничья, жуликов, охотников за деньгами, рассказывает спектакль «Амурские зори», с большим успехом прошедший несколько раз в Усть-Каменогорске.

Опасный шаг

ЛОНДОН, 16 июля. (ТАСС). Англиское правительство совершило опасный шаг по пути поощрения западногерманских милитаристов. Выступая вчера в палате общин, лорд-хранитель печати Хит заявил, что правительство Англии поддерживает предложение разрешить Западной Германии строить подводные лодки большого водоизмещения, чем то, которое было установлено брессельским договором западноевропейского союза.

«Итак, вчера состоялся наш первый спектакль в нашем городе. Вперед много новых творческих встреч. Пусть же все они будут радостными — и для артиста и для коллектива нашего театра! Дм. МАЛНКОВИЧ, хабаровский журналист, зав. литературной частью театра.

Сообщения из-за рубежа

БРОШЮРА С РЕЧЬЮ Н. С. ХРУЩЕВА ИЗДАНА В ЛИВАНЕ

БЕИРУТ, 16 июля. (ТАСС). Здесь вышла в свет массовым тиражом брошюра с речью Н. С. Хрущева на Пленуме ЦК КПСС 21 июня 1963 года.

В Государственном совете ГДР

БЕРЛИН, 16 июля. (ТАСС). Государственный совет ГДР рассмотрел принятые Советом министров документы «Директивы по новой экономической системе планирования и руководства народным хозяйством» и «Решение Совета министров о применении принципов новой экономической системы планирования и руководства народным хозяйством в строительстве».

Выступивший с речью на заседании Государственного совета председатель совета Вальтер Ульбрихт подчеркнул, что новая экономическая система планирования и руководства народным хозяйством определяется в указанных документах как применение экономических законов социализма и руководство по производственному принципу. Это направлено на максимальное повышение производительности труда и на достижение самого высокого научно-технического уровня в ведущей отрасли народного хозяйства.

Новая система предполагает тесную связь деятельности по руководству экономикой с научно обоснованным, перспективным централизованным государственным планированием и с широким применением принципа материальной заинтересованности. Задачами председателя Совета министров ГДР Г. Витковского, выступившего на заседании с обоснованием представленных документов. Как отметил Г. Витковский, в обзор документа определены главные задачи Советов министров и его органов в области руководства экономикой. Она указала, что главное содержание работы государственной плановой комиссии должно состоять во всестороннем использовании преимуществ социалистического планового хозяйства для дальнейшего развития производительных сил.

Гарантировать права членов ООН

НЬЮ-ЙОРК, 16 июля. (ТАСС). Постоянное представительство Кубы в Организации Объединенных Наций направило представителям других государств — членам ООН письмо, в котором обращает их внимание на необходимость нормальной деятельности чинимых правительством США представительствам различных стран.

В письме подчеркивается, что замораживание фондов представительств Кубы и личных банковских счетов сотрудников представительства должно насторожить всех членов ООН и что следует предпринять осуществление мер, которые могут ограничить в будущем права других государств.

В письме указывается на необходимость рассмотреть вопрос о защите прав представителей государств — членов ООН средствами, предусмотренными Уставом.

ПОЛНАЯ ПОДДЕРЖКА

П ПРАГА, 16 июля. (ТАСС). Позиция не только всех коммунистов, но и всего чехословацкого народа единодушна. Наш народ полностью поддерживает политическую концепцию, выраженную в решениях совещаний коммунистических и рабочих партий в 1957 и 1960 годах, на которых основывается

«КПСС ВЫСОКО НЕСЕТ ВЕЛИКОЕ ЗНАМЯ ЛЕНИНИЗМА»

БЕРЛИН, 16 июля. (ТАСС). Печать ГДР знакомит население республики с открытым письмом ЦК КПСС партийным организациям, всем коммунистам Советского Союза. Сегодня изложение открытого письма опубликовали «Нейе цейтунг» — центральный орган христианско-демократического союза, «Дер морген» — центральный орган либерально-демократической партии, «Националь-цейтунг» — газета национально-демократической партии.

«Вауэрн-эх» — орган демократической крестьянской партии, «Юнге вельт» — орган центрального совета Союза свободной немецкой молодежи. Полный текст письма опубликовал вчера орган Центрального Комитета СЕПГ газета «Нейес Дейчланд». Под заголовком «КПСС высоко несет великое знамя ленинизма» «Нейес Дейчланд» и «Берлинер цейтунг» напечатали подробное изложение передовой статьи «Правды» за 15 июля.

ответ ЦК КПСС на позицию руководителей Коммунистической партии Китая, заявил агентству ЧТК член-корреспондент Чехословацкой академии наук, директор Института истории КПЧ Павел Рейман в связи с опубликованием в чехословацкой печати открытого письма ЦК КПСС. Наш исторический опыт, приобретенный как в борьбе против капитализма, так и в деле строительства социализма, убедил нас, сказал он, в огромном вреде сепаратского и догматического искажения принципов марксизма-ленинизма. Поэтому мы надеемся, что всесторонне обоснованный анализ современного международного развития, содержащийся в письме ЦК КПСС, заставит руководителей Коммунистической партии Китая снова пересмотреть свою позицию, сказал Павел Рейман.

«Преимущества объединенных усилий»

УЛАН-БАТОР, 16 июля. (ТАСС). В результате вступления МНР в Совет Экономической Взаимопомощи экономическое сотрудничество между МНР и братскими социалистическими странами, заявил председатель Совета министров МНР Ю. Цеденбал в своем интервью корреспонденту газеты «Канадиен трибюн», переданном агентством Монцама. В этих новых условиях, сказал он, нами в полную меру могут быть использованы преимущества, тающиеся в объединении усилий социалистических стран в деле развития их экономики.

Интервью Ю. Цеденбала

Вступление МНР в члены СЭВ, продолжал Ю. Цеденбал, будет способствовать лучшему использованию сырьевых энергетических ресурсов страны в общих интересах всего социалистического лагеря, быстрому подъему экономики республики до уровня передовых социалистических стран. С момента вступления МНР в СЭВ прошло немногим более года, отметил далее Ю. Цеденбал. За это время со стороны Советов нашей стране была оказана значительная помощь. В органах СЭВ был особ расмотрен ряд вопросов об оказании помощи МНР, в частности, в развитии сельскохозяйственного производства и усилении в МНР научно-исследовательской работы в области сельского хозяйства.

В органах СЭВ мы широко изучаем и применяем у себя богатый опыт других братских социалистических стран по планированию и руководству народным хозяйством. Чем дальше, тем еще больше наша страна будет ощущать несомненную выгоду от вступления МНР в Совет Экономической Взаимопомощи, подчеркнул председатель Совета министров МНР.

Пандит Сундерлаа: «ПОЛИТИКА ПРЕМЬЕРА ХРУЩЕВА — ЭТО ПОЛИТИКА МИРА»

ДЕЛИ, 16 июля. (ТАСС). Начавшийся в Москве обмен мнениями о запрещении испытаний ядерного оружия вызывает большой интерес у общественности Индии. «Я всем сердцем желаю успеха участникам встречи в Москве», — заявил в беседе с корреспондентом ТАСС председатель Всендийского совета мира Пандит Сундерлаа. — Присутствие г-на Хрущева на этой встрече — это доброе предзнаменование, вселяющее надежду на ее успешный исход. Премьер Хрущева и Советское правительство искренне стремятся к заключению соглашения о запрещении испытаний ядерного оружия».

«Все миролюбивые народы мира», — отметил Пандит Сундерлаа, — горячо приветствуют замечательные усилия премьера Хрущева, направленные на избавление человечества от угрозы термоядерной войны».

Соглашение о запрещении испытаний ядерного оружия, сказал Сундерлаа, явилось бы важным шагом на пути достижения всеобщего и полного разоружения, которое, как неоднократно подчеркивал советский премьер, послужило бы прочной гарантией мира во всем мире.

«Я сердечно одобряю мудрое и благородное заявление г-на Хрущева о том, что коммунизм не может быть построено на трупах миллионов людей», — подчеркнул Пандит Сундерлаа. — Западные державы должны последовать гуманному примеру, поданному советским премьером, и торжественно заявить, что они не бросят в горнило ядерной войны миллионы людей под предлогом «защиты» так называемого «свободного мира» и «западной демократии». Политика премьера Хрущева — это политика мира».

В Нью-Йорке, как и в других городах США, выступления против расовой дискриминации носят необычайно упорный характер. В Бронксе у ресторана «Уайт касл» вторую неделю стоят пикетчики. Они требуют принимать на работу негров и пуэрториканцев на равных правах с белыми. Угорство демонстрантов вызывает бешеную злобу у фашистских молодых людей из неонацистской «национальной партии возрождения». Они намеревались организовать провокационную вылазку против пикетчиков с использованием огнестрельного оружия.

Кроме револьверов, винтовок и масок, у фашистов найдены бомбы со слезоточивым газом, которые они хотели применить против противников расовой дискриминации. Продолжается «круглосуточное дежурство» у кабинетов губернатора Рокфеллера и мэра Вагнера. Пикетируется строительство жилищного объекта «Рудже рса» в Бруклине. Антирасистские выступления, как правило, заканчиваются арестами. Вчера арестовано 50 человек — среди них 20 негритянских священников. Все они брошены в тюрьму в связи с обвинением в «нарушении» общественного порядка.

Чем доволен Вашингтон

НЬЮ-ЙОРК, 17 июля. (ТАСС). Государственный департамент США выражает удовлетворение тем, что в Эквадоре на днях было свергнуто правительство президента Хулио Аросены и в власти пришла военная хунта. Об этом без обиняков пишет газета «Нью-Йорк таймс».

Вашингтон, отмечает газета, «был недоволен неспособностью бывшего президента взять под контроль деятельность крайне левых элементов», в частности Коммунистической партии. Поэтому американские должностные лица не скрывали своего удовлетворения в связи с отстранением Аросены от власти.

В кругах Соединенных Штатов, подчеркивает «Нью-Йорк таймс», приветствовались быстрые действия военной хунты, поставившей вне закона Коммунистическую партию и обязавшей ее помириться со сторонниками Фиделя Кастро. Газета сообщает, что государственный департамент США консультируется сейчас в странах Латинской Америки по поводу возможности дипломатического признания военной хунты.

Встреча состоялась, томичи...

Чистотой и полудетской непосредственностью, а главное, жизненной достоверностью — наперекля покорит зрителя и юная Рита, одна из героинь «Амурских зорь». Этот и многие другие образы в наших спектаклях создает Р. И. Адахина.

Хотелось бы надеяться, товарищи, что вы по достоинству оцените искусство молодого актера В. Вострухина — его темперамент, его проникновенный и яркий драматический тенор и (главный балетмейстер театра А. Я. Киселевич). Хотелось бы рассказать о ведущей солистке нашего балета, любящей публики Галине Белойковой — «нашей Гале» и о ее неизменном напарнике Владимире Богданове, и о молодых солистках балета Н. Вазиной, В. Михайловой, А. Войнаровской и о других... В центре репертуара нашего театра — современность, наши дни, исполненные горячего дыхания жизни.

КОМАНДИР „57-ми БЕССМЕРТНЫХ“ У СВОИХ БОЙЦОВ



На снимке: радостная встреча ветеранов великой битвы на Волге А. Я. Очкина и А. М. Давыдова. Слева дочь Антонины Моисевны — Рая. Фото Ф. Хитриневича.

Почти полгода назад советский народ широко и торжественно отметил знаменательную дату в летописи Отечественной войны — XX-летие великой битвы на Волге. Буквально накануне стала известна еще одна славная страница невиданного в истории человечества сражения. 25 января первой рассказала об этом газета «Известия» в очерке «57 бессмертных». Несколько позже в шестом номере «Огонька» был опубликован материал Маршала дважды Героя Советского Союза В. И. Чуйкова «В боях за тракторный завод».

Неизвестная героическая страница взволновала томичей, поскольку повествовалось о подвигах сибиряков из 112-й дивизии. Был брошен призыв: «Кто еще откликнется?»

И откликнулись живые бессмертные... Позвольте, дорогие читатели, вкратце напомнить об этих самых трудных и трагических днях Волгоградской битвы.

С рассвета до наступления темноты противник поднимал защитников тракторного завода артиллерийским и минометным огнем, шедшим за шлоном заходили на цель «юнкерсы». Враг безраздельно господствовал в воздухе, превосходил численно в живой силе и боевой технике. Истекал последний срок взятия города, назначенный Гитлером, — 14 октября 1942 года.

Оборону площади Дзержинского, что напротив тракторного завода, поручили 18-летнему лейтенанту Алексею Очкину из 112-й сибирской дивизии. Под его командой находились три 45-миллиметровые пушки, девять противотанковых ружей и десять бойцов, вооруженных бутылками с зажигательной смесью. Вот что представлял собой противотанковый район, принявший неравный бой с бронированными фашистскими машинами.

Умело, упорно, не щадя жизни, сражались сибиряки за каждую пядь родной земли. 14 танков со свастикой запылали костром. Задание было выполнено, и защитники тракторного завода заняли новый рубеж в литейном и сборочном цехах. Визнавшими ночью налетали они ошеломляли гитлеровцев, истребляли их из засады. Несколько дней группа сдерживала натис вражеской пехоты и танков. Но иссякли патроны, было принято решение прорваться к Нижнему посылку — там обнаружили боеприпасы.

Новую огневую точку было провано, и храбрый защитник третий оборонительный рубеж — на круче, у берегов Волги, который превратился в неприступную крепость. Защищали ее 57 бессмертных. Гитлеровцы бросили против них не меньше полка пехоты, танки, артиллерию, авиацию. Горстка отважных закрепились на отведенном рубеже, установили станковые пулеметы и минометы. Начеку были броневозы и автоматы.

Восемь ночей и восемь дней советские воины отбивали атаки, стояли насмерть. А силы таяли — в строю осталось девять, а затем шесть бойцов. Много легендарных подвигов совершили бессмертные и их командиры Алексей Очкин. В последнем бою он был тяжело ранен. Пуля прошла ему голову, крупный осколок раздробил ребро, другой пробил комсомольский билет на груди, но не возлился в сердце — защитника стальная плашка-зеркальце из подбитого танка, лежавшая в кармане. Небезынтересно упомянуть, что этот билет как священная реликвия

В ПОИСКАХ ОКРОШКИ

Что может быть лучше окрошки, свекольника со сметаной или зеленого салата в жаркую погоду! Однако об этом не думают руководители Томского треста столовых. С их молчаливого согласия эти сезонные блюда в большинстве столовых не готовят. Депутатская комиссия по торговле и общественному питанию городского Совета вместе с горторгделом проверила работу ряда столовых и установила, что из 18 столовых только в семи была в продаже окрошка, в 12 столовых не продавали салата из зеленого лука. Во всех столовых зеленый лук не использовался как приправа к блюдам.

Посетители столовой № 41 (директор тов. Сазонова) и ее филиалов, обслуживающих студентов политехнического института, в этом сезоне ни разу не поели окрошки или салата, им предлагают «зимнее» меню.

В столовой № 2 (директор тов. Городокин) салат из лука «для вида» вписан в меню, а на самом деле его нет. Окрошка же здесь готовится по желанию работников столовой. У них даже в обращении два меню. В одном окрошка значилась, в другом — нет.

В столовой № 3 окрошку продавали только в комплексном обеде. В столовых №№ 4, 5, 34, 42 меню можно вычеркнуть на камне, настолько оно постоянно и неизменно: котлеты, шницель, гуляш, суп гороховый, щи из квашеной капусты. И это изо дня в день.

С наступлением лета предприятия общественного питания должны использовать все возможности для того, чтобы разнообразить меню, сделать богаче выбор блюд.

Сейчас сезон «большого молока». Однако в столовых треста разнообразных молочных блюд не встретишь, нередко нет кефира, простокваша, творога.

Каждая хозяйка знает, как несложно приготовить домашний квас. А в столовых его не готовят.

Особую ответственность за то, чтобы на каждом предприятии готовились вкусные и питательные кушанья из овощей и зелени, несут кулинарные советы. Надо шире распространять опыт передовых поваров, пропагандировать рецепты лучших блюд, внедрять в предприятиях «вегетарианский день» по примеру других городов. В этот день меню столовых должно состоять, главным образом, из дешевых и вкусных овощных и молочных кушаний. Не нужно бояться, что оборот предприятия общественного питания снизится. Наоборот, он должен увеличиться, так как эти блюда пользуются большим спросом.

Необходимо усилить контроль за качеством приготавливаемой пищи, хранением продуктов, санитарным состоянием столовых. Большую роль здесь обязаны сыграть медицинские работники, общественный контроль.

И тогда посетитель не будет ходить из столовой в столовую в поисках окрошки и кефира, не будет сетовать на бедное меню, на беспорядок в столовых.

А. ВАСИЦИН, председатель постоянной депутатской комиссии по торговле и общественному питанию Томского городского Совета депутатов трудящихся.

КРАБЫ-ПУТЕШЕСТВЕННИКИ

Необычные пассажиры заполнили недавно реактивный лайнер, улетающий с Камчатки на Карельский полуостров. В специальных аквариумах отправившись к новому местожительству целые семейства крабов. Советские ихтиологи предприняли попытку заселить Варенцево море дальневосточными крабами.

У себя на родине личинки краба развивались на подводных растениях — анфельциях. В Варенцевом море сходной водоросли оказалась зостера. Ученые полагают, что за Полярным кругом переселенцы найдут все необходимые для жизни условия.

(ТАСС).

ПОМОЩЬ ВЕТЕРАНАМ

Хорошую инициативу проявил совет пенсионеров при Томском лесоперерабатывающем комбинате. Пенсионеры решили помочь своему предприятию, на котором проработали не один десяток лет, в сборе металлолома и его отгрузки.

В начале года пенсионеры отгрузили 5 вагонов металлолома. В июне П. П. Попов, П. Ф. Субботин, К. П. Хожаев собрали на территории комбината и отправили на базу «Рославтормета» 51 тону металлического лома.

А. КОВАЛЕВ, уполномоченный «Рославтормета».

Покорение неприступного элемента

70 лет потратили химики, чтобы выделить чистый фтор из его многочисленных соединений, он оказался самым активным и агрессивным химическим элементом периодической таблицы. Еще недавно разрушительные свойства фтора делали невозможным его использование для нужд человечества. Сейчас же этот неприступный элемент служит нам в атомной и реактивной технике, в авиации и космической науке, в промышленности.

Упокоение элемента закончилось в последние годы рождением в советских лабораториях фторорганических соединений, которые за их исключительные качества образно называют веществами «с алмазным сердцем и шкурой носорога». Сверхпрочный каучук и нестаряющиеся резины, пластмассы, полициллины из фторопластов и надежные покрытия и пленки, стойкие красители и медицинские препараты — все это соединения разных элементов с фтором. Постоянно золотой отпалчивает самый неприступный элемент за упорство и настойчивость ученых.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ:

ШИРОКОЭКРАННЫЙ КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ»
Зеленый зал — «Три мушкетера» (вторая серия) — 9, 10-55, 12-50, 14-45, 16-40, 18-35, 20-30, 22-25.
Голубой зал — «Три мушкетера» (вторая серия) — 9-30, 11-25, 13-20, 15-15, 17-10, 19-05, 21-22-55.

КИНОТЕАТР имени М. ГОРЬКОГО
Большой широкоэкранный зал — «Три мушкетера» (вторая серия) — 9, 10-55, 12-50, 14-45, 16-40, 18-35, 20-30, 22-25.
Малый широкоэкранный зал — «У французских каминов» — 9-30, 11-25, 13-20, 15-15, 17-10, 19-05, 21-22-55.

КИНОТЕАТР имени И. ЧЕРНЫХ
Большой зал — «Три мушкетера» (первая серия) — 9-10, 11-05, 13-00, 14-55, 16-50, 18-45, 20-40, 22-35.
Малый зал — «За супружество» — 9-30, 11-15, 12-50, 14-25, 16-17-35, 19-10, 20-45, 22-20.

КИНОТЕАТР ДЕТСКОГО ЗРИТЕЛЯ
«Большая жизнь» (первая серия) — 9-30, 13-10, 16-50, 20-30.
Вторая серия — 11-20, 15, 18-40, 22-20.

КЛУБ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ СТАНЦИИ ТОМСК-II
«Это случилось в сочельник» — 14-40, 16-30, 18-20, 20-10, 22.
Дети до 16 лет не допускаются.

КИНОТЕАТР ГОРОДСКОГО САДА
«Это случилось в сочельник» — 19-20, 12-05, 13-50, 15-35, 17-20, 19-05, 20-50, 22-35.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ
ЧЕТВЕРГ, 18 ИЮЛЯ
12.30. По республикам Советского Союза. 18.30. Вечера доцента Томского педагогического института Владимира Осонина «Куда пойти учиться». 18.45. Вечер готовят учителям. Репортаж. 19.50. Выступают мастера художественного слова. 19.20. «В объективе» — лето. 19.30. Эстрадные миниатюры. 19.40. Звезды — пионерам и школьникам. 20.40. Телевизионные новости. 21.00. Спектакль Московского театра оперетты «Золотая долина». Дети до 16 лет не допускаются.

ТОМСКАЯ ОБЛАСТНАЯ КОНТОРА ПО ПРОКАТУ КИНОФИЛЬМОВ

выпускает на экраны в ближайшее время двухсерийный фильм

„Русское чудо“

Производство киностудии ДЕФА. ГДР. Постановщики фильма — лауреаты Государственной национальной премии ГДР супруги Аннели и Андрэ Торндайк.

Управлению механизации строительства требуются работники на постоянную работу требуются: экскаваторщики, крановщики на автомобильные краны, бульдозеристы, автогендрейтеры, землекопы, трубоукладчики, путейцы, разнорабочие.

Оплата труда сдельная.

Обращаться: г. Томск, улица Льва Толстого, 48 (остановка автобуса № 2 и 4 «Льва Толстого»), телефон 63-65. 2-1

Томское артиллерийское училище приглашает на работу преподавателя технической механики, токаря, повара и рабочего кухни.

Обращаться: г. Томск, улица Советская, 40 (вход со стороны Горьковского сада), отдел кадров, с 3 до 6 час. вечера. 2-1

Строительному управлению № 25 треста «Томлесжелдорстрой» на постоянную работу требуются: каменщики, штукатуры, землекопы, разнорабочие.

Жилой площадью обеспечиваются в течение года.

Обращаться: г. Томск, улица Учительская, 79 (трамвайная остановка) «Черемшники-ночная». 2-2

Картонной фабрике срочно требуются: бухгалтер производственной группы и бухгалтер на временную работу.

Обращаться: г. Томск, улица Октябрьская, 37, отдел кадров. 2-1

Томскому главному мясокombинату требуются: техник-строитель, инженер по технике безопасности, рабочие в цехи, кофегары, электрики, слесари, рабочие на строительство, на временную работу — нормированно.

Обращаться: г. Томск, Нижний дуг, 4, отдел кадров. 8-2

Городской больнице № 2 требуются: рентгенотехник, медицинские сестры, санитарки, заведующий хозяйством, электрик, водитель мотороллера, повар, кладовщик продовольственного склада и прачка.

Обращаться: г. Томск, улица Рожи Люксембург, 24. 2-2

Концерты на Кети

Плавающий клуб «Родина» № 3 областного управления культуры (начальник клуба Г. В. Ясинский) в июне проехал по Кети с агитбригадой клуба железнодорожников станции Томск-II, обслужив лесозаготовителей всех пяти леспромпхозов Верхне-Кетского района и сплавников Нарымского сплавоконтроля. Сейчас он идет вторым рейсом по тому же маршруту с агитбригадой Дома культуры энергетиков.

Перед концертами аспирант Томского университета тов. Вольфсон С. В. выступает с лекциями о международном положении, об июньском пленуме ЦК КПСС.

Бригада обслужила все населенные пункты нашего леспромпхоза, побывала и в далеком поселке Орловка, где живут и трудятся охотники-звенни.

Мы услышали теплые слова о наших передовиках производства, зато были вымыслены прогулки и пьют, а также недостатки нашего строительства. Ю. И. Титов исполнил куплеты на политические темы.

Много аплодисментов досталось на долю солистов агитбригады Владимира Прохорова и Бориса Малышева.

Температурно прозвучали в исполнении Б. Малышева песни Колмановского «Хотят ли русские войны?» и Соловьева-Седого «Баллада о солдате».

Очень задумчиво В. Прохоров исполнил песни «Перед дальней дорогой», «Солдатские сапоги» и «Во имя завтрашнего дня».

В концерте была представлена и танцевальная группа. Танцоры Виктор Пригунин и Петр Саянрин исполнили румынский танец «Бриул».

При исполнении русской пляски особенно выделялась Галина Гордеева.

Все наши зрители считают, что бригада дала хороший концерт с разнообразной программой и доставила всем большое удовольствие.

Большое спасибо вам, товарищи!

Н. РЫЛЕВ, секретарь партганизации Орловского леспромпхоза.

Погода

18 июля по Томской области ожидается переменная облачность, по западным районам местами кратковременный дождь. Грозы, ветер юго-восточный 5—10 метров в секунду, температура воздуха 22—27 градусов.

19 июля — переменная облачность, преимущественно без осадков, местами грозы, ветер 3—7 метров в секунду, температура воздуха ночью 9—14 градусов, днем — 22—27 градусов тепла.

Клиникам Томского медицинского института на постоянную работу требуются: медицинские сестры, санитарки, телефонистка, машинистка, уборщица и бухгалтер. Обращаться: г. Томск, проспект имени Ленина, 38, отдел кадров.

хранится в Волгоградском музее. Владелец его в 1941 году была сделана на нем надпись-клятва: «Отдам жизнь за Родину, но ни на шаг не отступлю».

На девятый день пришло подкрепление. Гитлеровцы поняли, что им не взять рубеж на отведенном берегу Волги, и прекратили атаки.

Что же дальше произошло с «героями кручи»? Один вернулся в строй, продолжал путь по фронтовым дорогам — дрались на Орловско-Курской дуге, форсировали Днепр... Часть не вернулась. Многих пока не удалось разыскать.

Когда писались эти строки, из Новосибирска пришло в редакцию сообщение ТАСС. В нем говорилось, что «герой битвы на Волге командир «57-ми бессмертных» Алексей Очкин приехал в Чайковский аэроисполнительский округ к своему бойцу-разведчику Николаю Смородину». Хотя они встретились вновь спустя 20 лет, сразу узнали друг друга, крепко обнялись.

При каких обстоятельствах однополчане расстались два десятилетия назад? В ночь на 22 октября 1942 года оставшийся в живых Степан Круга спустился с кручи тяжело раненного лейтенанта Алексея Очкина и разведчика Николая Смородина. «Он привязал своего командира и бойца к связанному крест-накрест бревнам и пустил плоты вниз по реке в надежде, что их приберет к своим...», — сообщает ТАСС.

Оба остались живы.

В совхозе Чайновом на встрече ветеранов собрались многие рабочие, механизаторы, специалисты, пионеры, комсомольцы — дети и внуки тех, кто в трудную годину не щадил ни крови, ни жизни за социалистическое Отечество. С гордостью слушал командир, как отзываются в совхозе о трудовых подвигах его бывшего солдата Н. Смородина. Вернувшись с фронта без обеих ног, бывший разведчик стал механизатором, работал на сенокосилке, а сейчас трудится на стройке. Он — отец пятерых детей.

И вот два дня, позавчера и вчера, в Томске побывал Алексей Очкин, «комдир» — так в шутку называли его защитники кручи. Он приехал не только для того, чтобы рассказать курсантам Томского артиллерийского училища и воинам гарнизона, а также коллективу станции Томск-I о бессмертных подвигах сибиряков. Его привел сюда след его одного бойца — самострелка Антонины Моисевны Давыдовой, которая работает здесь старшей стрелочницей на железной дороге.

И опять трогательная до слез встреча, воспоминания, рассказы. Алексей Очкин и тут убедился, что его бывший солдат достойно несет трудовую вахту. Безвестная героиня Антонина Давыдова, совершавшая подвиги у стен твердыни на Волге, продолжает их и в мирные будни.

Об этом узнают читатели в следующем номере нашей газеты.

Вчера А. Я. Очкин и А. М. Давыдова по приглашению комсомольцев выехали в Новосибирск. Там встретятся они с родными защитников кручи, живших смертью храбрых.

Так рождается еще одна глава великой битвы на Волге.

А. СОКАЛЬСКИЙ.

СВЕТИ ЯРЧЕ, „ПЛАМЯ“!

Собирада мама сына в лагере. Говорила о режиме, о свежем воздухе, о новых друзьях. А сын упрямился, не хотел ехать:

— Не знаю я, что ли, как там, в лагере. Скажи, Никуда не пускают. Не поеду.

Но мама уговаривать умеет: собрала сына и отправила в лагерь...

Скутал мальчишка на городской линейке, посвященной началу второго сезона, которая проводилась в Томском городском саду. Здесь ребята познакомились со своими товарищами по отряду, научились говорить короткие «реквизи», здесь отряды, в который попал хмурым мальчишка, вручили знамя. Со знаменем ехал отряд в автобусе.

А мальчишка продолжал упрашивать повторять:

— Все равно, я знаю, там скудно, там неинтересно.

Летя Смирнов (товарищ по отряду) уже был в лагере в первом сезоне. Был он командиром лучшего отряда — «Чайка». Много интересных мог бы он рассказать ворунам, но пока не успел: пусть сам убедится.

Приехали ребята. Только осмотрели дачки и территорию, как их пригласили участвовать в конкурсе на лучшее оформление дачки, на лучшее название пионерского отряда, улиц и переулков пионерского городка.

Преобразился внешний вид дачных домиков. Отряды выбрали себе гордые имена: отряд имени Юрия Гагарина и Валентины Терешковой, «Смелый», появились улицы имени Хулиана Гримау, Юности, переулок Солнечный.

Под вечер собралась задушевная беседа ребят отряда «Бережка» воспитательница Валентина Александровна Смирнова. И начал улыбаться наш хмурым мальчишка.

В следующие дни ребята участвовали в конкурсах на лучший букет, на лучший рисунок, занимались в авиамодельном кружке, выпускали стенгазету, защищали честь своих отрядов в спортивных соревнованиях, несли «наряд» на «погранзаставе», купались и загорали, разучивали новые песни и танцы, читали «Пионерскую правду», катались на карусели... Словом, скучать было некогда.

Так прошло шесть дней.

А на седьмой день поднялся пионерский лагерь по тревоге. И сразу вспомнили ребята главное событие дня: сегодня от «Пла-

мени» отлетит «Искорка», сегодня открытие лагерного туристического городка.

Зарядка, завтрак. Прощальная линейка.

И вот уже колонна пионеров вышла в поход. Честь открыть туристический городок выпала старшим. А вся дружина провожает своих туристов до места, где будет разбит палаточный лагерь «Искорка». Вот она, полянка. «Здесь будет город заложен». Пока туристы разбивают свой палаточный городок, пионеры играют в мяч, собирают цветы и ягоды, купаются, загорают, ловят рыбок, а некоторые — стрелок.

Зовут горы на прощальную линейку. На сосну (прекрасная естественная мачта!) взвизывает флажок городка. Хозяева городка слушают напутственные отрядные «реквизи» о дружбе, о хорошем, бодром настроении и прекрасном аппетите.

— До свидания, до свидания! — звучит над лесом, над рекой...

Ох, и вкусным кажется обед после такой прогулки!

Вечером проводилась лагерная спартакиада. Померялись силами и уже известные лагерные спортсмены и новички.

Г. АНДРЕЕВА.

Зам. редактора Н. Р. ИВАНОВ.

Ректорат и общественные организации Томского государственного педагогического института с глубоким прискорбием сообщают о преждевременной смерти работника института, члена КПСС

ВОЛКОВА Виктора Евгеньевича и выражают соболезнование семье покойного.

Егер Трейза Юлиевна, проживающая в г. Томске, Иркутский тракт, квартира № 3, дом 27, возбудит дело о расторжении брака с Егером Вольдемаром Фридриховичем, проживающим в г. Омиснии.

Дело будет рассматриваться в народном суде Ленинского района г. Томска.

Ваниатов Анатолий Николаевич, проживающий в г. Томске, улица Шникова, 3, возбудит дело о расторжении брака с Ваниатовой Тамарой Сергеевной, проживающей в г. Туле.

Дело будет рассматриваться в народном суде Ленинского района г. Томска.

Иванова Вера Васильевна, проживающая в г. Томске, набережная реки Ушайки, 26, возбудит дело о расторжении брака с Ивановым Иваном Ивановичем.

Дело будет рассматриваться в областном суде г. Томска.

Томскому главному мясокombинату требуются: техник-строитель, инженер по технике безопасности, рабочие в цехи, кофегары, электрики, слесари, рабочие на строительство, на временную работу — нормированно.

Обращаться: г. Томск, Нижний дуг, 4, отдел кадров. 8-2

Городской больнице № 2 требуются: рентгенотехник, медицинские сестры, санитарки, заведующий хозяйством, электрик, водитель мотороллера, повар, кладовщик продовольственного склада и прачка.

Обращаться: г. Томск, улица Рожи Люксембург, 24. 2-2

Меняю квартиру в г. Гурьевске на квартиру в г. Томске. Обращаться: г. Томск, улица Вершинина, 10, кв. 4, и Вершинина.

Сибирскому физико-техническому институту на постоянную работу требуются: старший лаборант, машинистка, электромонтер, лаборант, работник снабжения и вахтер.

Обращаться: г. Томск, площадь Революции, 1, в отдел кадров, с 3 час. дня до 5 час. вечера.

Управление «Сибтеплоизоляция» приглашает на работу изоляционных-штукатуров, разнорабочих, грузчиков, мастера-теплотехника для изоляционных работ.

Обращаться: г. Томск, улица Герцена, 59.

Томской базе «Росторгодежда» требуются кладовщики и отборщики.

Обращаться: г. Томск, Набережная реки Ушайки, 8.

Томскому областному объединению «Сельхозтехника» требуются на постоянную работу старший бухгалтер-ревизор и машинистка.

Обращаться: г. Томск, проспект имени Ленина, 111, 3-й этаж, комната 20, телефон 27-82. 2-1

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

Адрес редакции: гор. Томск, просп. им. Ленина, 66, телефоны: редактора — 37-37, заместителя редактора — 51-75, заместителя редактора — 42-44, ответ. секретаря — 31-19, секретарната — 42-40, отделов: идеологического — 47-45 и 42-46, промышленного и партийной жизни — 37-39, советского строительства и быта — 37-40, культурно-просветительского — 51-61, зам. зав. издательством — 52-23, бухгалтерии и отдела объявлений — 37-36, стенографистки — 52-02.

К301283 г. Томск, типография № 2 полиграфиздата. Тираж 82.000. Заказ № 2681